

Металлурги Красноярья: между льготами и пошлинами

Ранее в июне федеральная Госдума приняла законопроект, специально заточенный под металлургию Красноярского края. Согласно принятым поправкам в налоговое законодательство, для бедных медно-никелевых месторождений в регионе (с низким содержанием полезных компонентов в руде) предусмотрено снижение ставки по НДС.

Поправки касаются конкретного ряда месторождений и узкого круга промышленных предприятий, которым эти месторождения принадлежат.

Интересант первый. Компания «Интергео», входящая в группу ОНЭКСИМ Михаила Прохорова — ей принадлежат лицензии на Кингашское и Верхнекингашское месторождения. Два месторождения содержат запасы никеля (2,3 миллиона тонн), меди (1 миллион тонн), кобальта (90,1 тысячи тонн), золота (46,1 тонн), серебра (474,5 тонн), металлов платиновой группы (280,9 тонн). БАБР много рассказывал о нелёгком пути прохоровской структуры к тому, чтобы приняться за месторождения, лицензия на которые принадлежит ей с 2007 года — но с тех пор приступить к промышленной разработке «Интергео» так и не смог.

Сейчас металлургические активы «Интергео» в Красноярском крае начинают сдвигаться с мёртвой точки. Во всяком случае в компании рассчитывают, что с 2024 года должна пойти первая добыча руды.

Ранее на БАБРе:

[Фатальные неудачи группы Прохорова: нужен катализатор](#)

Интересант второй. «Русская платина» Мусы Бажаева, которая занимается разработкой Черногорского месторождения цветных и драгоценных металлов. Запасы руды здесь оценивают в 131 миллион тонн при среднем содержании никеля 0,25%, меди 0,20%, металлов платиновой группы и золота — 3,19 грамма на тонну. Черногорское месторождение находится в замороженной стадии, пока наблюдаются лишь попытки приступить к его разработке. Так, в начале июня 2021 года «Русская платина», ВЭБ.РФ и ВТБ подписали меморандум о намерениях по организации проектного финансирования под разработку. То есть пока проект находится в поисках финансирования. Инвестиции оценивают в 570 миллиардов рублей. Необходимо построить обогатительную фабрику, а также металлургический завод для выпуска высокообогащенного концентрата драгметаллов.

Интересант третий. «Норникель» Владимира Потанина. Потанинские структуры занимаются добычей руды на Горозубовском, Масловском, Талнахском и Октябрьском месторождениях. Перед «Норникелем» остро стоит вопрос воспроизводства ресурсно-сырьевой базы.

У металлургов пытаются изъять сверхдоходы

С прошлого года наблюдается рост цен на металлы, который не нравится потребителям этого вида сырья. Например, очень недовольны



строители — они пытаются переложить в том числе на металлургию часть ответственности за удорожание строек и потребительской стоимости квадратных метров жилья. В правительстве ломают голову над тем, как остановить рост цен или изъять у металлургов сверхдоходы.

На заседании 24 июня правительство согласовало решение с августа и до конца 2021 года ввести пошлины на экспорт черных и цветных металлов. Цель — стабилизировать цены на продукцию на внутреннем рынке. Пошлины будут распространены на прокат, арматуру, заготовки, проволоку, слитки, а также медь, никель и алюминий низкой степени передела. Сбор будет состоять из базовой ставки в 15% и специфической, которая будет рассчитываться в долларах за тонну. По подсчетам Минфина, за пять месяцев новая мера принесёт в бюджет не менее 160 миллиардов рублей.

В июле красноярские металлурги заявили о намерении открыто обратиться к правительству из-за ввода пошлин на металлы. Металлурги апеллируют к тому, что изъятие доходов из отрасли лишит их возможности проводить экологическую модернизацию производства и реализовывать социальные программы. Ропот недовольства среди промышленников раздаётся и из других регионов.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК 👁 29680 09.07.2021, 10:42
👍 1059

URL: <https://babr24.com/?ADE=216106> Bytes: 3884 / 3714 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКОНОМИКА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)